
Problema 1 

 

Un bloque de masa   está conectado a un riel que sólo le permite moverse en un eje 

horizontal, y a un resorte de rigidez   y largo natural despreciable. El otro extremo del resorte 

está conectado a un clavo que se mueve mediante un motor según                , en 

dirección paralela al riel. El sistema está inmerso en un fluido de viscosidad  . 

 

a) Escriba la ecuación del movimiento del bloque en función de las cantidades: 

   
 

 
    

 

 
    

  

 
 

 

b) Demuestre que la solución general de la ecuación se puede escribir en la siguiente forma: 

                , donde    es la solución general de la ecuación homogénea (clavo fijo) y 

   es una solución particular de esta ecuación. 

 

c) Encuentre   . Utilice el ansatz:                           y encuentre las constantes   , 

  . Analice el caso    . 

 

d) “La dinámica del sistema está regida por la solución particular”. Explique. 

 

 

 

 

 

Problema 2: 

 

Un proyectil de masa m se dispara desde el suelo con velocidad    en dirección vertical. El aire 

es un medio turbulento. Sea   su coeficiente de roce cuadrático. 

 

Encuentre la trayectoria de la partícula, la altura máxima que alcanza, y el tiempo que 

demora en llegar a ella. 

 

 

 

 

 

Problema 3: 

 

Se tiene un oscilador armónico sub-amortiguado. Su frecuencia propia es   y la viscosidad vale 

   

 
 . El sistema es sometido a un forzamiento según:                        . 

 

a) Encuentre la trayectoria para    . 

 

b) Encuentre la relación entre   y   para que las amplitudes de oscilación asociadas a las 

frecuencias   y    sean iguales. 

 

Hint:                                                           
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